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図 1. お子さまが受験勉強を開始してから、 
以前と比べてあなたのストレスは増えたと感じますか。(母親） 
(SA、n=200) 
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図 2. お子さまが受験勉強を開始してから、 
以前と比べてあなたのストレスは増えたと感じますか。(父親） 
(SA、n=200) 
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【『ストッパ』受験生の親に関する実態調査】 

子供の受験によるストレスは父親より母親？ ７割以上の母親が子供の受験でストレス増加 

子供の受験について「ママ友間では本音を話さない」との回答が６割以上に 

 

ライオン株式会社（代表取締役社長・濱 逸夫）は、受験シーズンに先駆け、自分の子供が2018年に初めて

受験に挑戦する親を対象に実態調査を実施しました。その結果、６割以上の親は「子供が受験勉強を開始して

から、ストレスが増えた」と答え、特に母親は７割以上が、「ストレスが増えた」と感じていました。また、

受験にかかる費用や家事の増加に関しては父親と母親が感じるストレスに違いがあり、その結果、約４人に１

人は「子供の受験に対するパートナー（妻／夫）の姿勢」をストレスとして感じていることがうかがえました。

さらに、６割以上の母親は子供の受験についてママ友とは「本音で話さない」と答えており、受験が母親同士

のつきあいにも影響を与えていることがわかりました。また、受験生の親として「試験当日に、子供の体調不

良として不安なこと」の第１位は「腹痛・下痢」となりました。 
 
【調査概要】 

・調査期間： 2017年11月30日～12月４日 

・調査方法： インターネット調査 

・調査対象： 全国の男女30歳～59歳の中で、2018年に中学受験か高校受験を控えている受験生を持ち、 

かつその受験が“親として迎える初めての受験”である人 男女計400人（男性200人、女性200人）  

＊本調査をご使用いただく際は、「ストッパ受験生の親に関する実態調査」と明記ください。 

 

1.調査結果 

■「子供が受験勉強を開始してから、ストレスが増えた」と感じる親は６割超。 

母親のほうが“ストレス増”を実感！ 
 

2018年に中学受験か高校受験を控えている受験生を持つ親に、「子供が受験勉強を開始してから、以前と比

べてあなたのストレスは増えたと感じるか」と聞いたところ、受験生の親全体では62.5％が「はい」と答え

ました。特に母親（71.5％）は、父親（53.5％）よりもストレスを感じている人が多い結果でした（図１、２）。 
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図 3.  増加したストレスの原因は何ですか。(MA、n=250) 
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■ 母親と父親のストレスには違いあり！ 

子供の受験に対する互いのパートナー（妻／夫）の姿勢にストレスを感じる人は約４人に１人！ 
 

子供の受験でストレスが増加した親にストレスの原因について聞いたところ、母親も父親も共通して、受

験する子供の姿勢や成績などが上位に挙がりました(図３)。 

一方で、母親と父親のストレスの原因には違いも見られ、「受験に必要となる出費増加に対して節約をす

るなど、お金の工面」をストレスの原因に挙げる母親は 46.9％であったのに対し、父親は 19.6％で２倍以

上の差がありました。また、「受験による家事の増加」も母親のほうが父親よりもストレスとなっていま

した。このような互いが感じるストレスの違いから、母親も父親も約４人に１人が「パートナー（妻／夫）

の姿勢」をストレスの原因に挙げており（母親 26.6％、父親 26.2％）、子供の受験を通して互いのパート

ナーに不満を感じていることがわかりました。 

 

  

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

■「学生時代の自身の受験」より、「親として迎える受験」の方が大変と答える親が半数以上！ 

特に母親は約７割が“親として迎える受験”にプレッシャーを感じている！ 
 

「受験生の子供を持つ親という立場からみて、自分が受験生だったときの受験と、親として迎えている現在

の受験はどちらが大変だと思うか」と聞いたところ、全体の 54.3％が「親として迎えている受験」の方が

大変だと答えました。特に母親は、「親として迎えている受験」が大変と感じている人が68.3％に対し、「受

験生だったときの受験」の方が大変だった人は 14.1％で、約５倍の差がありました(図４)。母親の方が父

親よりも、子供の受験に対してプレッシャーを感じていることがわかりました。 
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■子供の受験はママ友の関係にも影響が！？６割以上の母親は受験について「本音で話さない」と回答  
 
子供の受験に関して、父親以上にストレスやプレッシャーを感じてい

る母親に焦点を当て、「ママ友との交友関係に、子供の学力や受験勉強

の状況は、影響を与えると思うか」と聞いたところ、「かなり影響を与

えると思う（9.0％）」、「やや影響を与えると思う（30.5％）」と、約４

割の母親がママ友間との関係に子供の受験は少なからず影響を与える

と考えていることがわかりました。また、「ママ友間で、子供の受験に

ついて本音で会話をするか」という質問には「あまり本音では話さない

（55.0％）」、「まったく本音では話さない（10.5％）」との回答が過

半数を占め、受験についてはママ友と本音で話さない母親が６割以上い

ることがわかりました（図５）。子供だけでなく、「ママ友との関係」に

も配慮している受験生の母親の姿がうかがえます。 

 

 

 

 

■子供の試験当日、「緊張やプレッシャーによる体調不良」を不安に思う親は約半数！ 

中でも１位は「腹痛・下痢」に！女の子の親は男の子の親以上に不安を感じることも判明 
 
試験当日について、「子供の試験当日、子供の行動や体調で不安なことは何か」と聞いたところ、約半

数の親が「緊張やプレッシャーによる体調不良」と答えました。体調不良の中でも、「腹痛・下痢」が

65.7％となり、最も多い結果となりました。さらに、女の子の親の方が「腹痛・下痢」を不安に思う傾

向があることもわかりました（図６）。  
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図 6. お子さまの試験当日、緊張やプレッシャーによる体調不良として不安なことは何ですか。(MA、n=181) 
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図 4. 受験生のお子さまを持つ親という立場からみて、自分が受験生だったときの受験と、 
親として迎えている現在の受験はどちらが大変だと思いますか。(SA、n=293) 

図 5. 受験する同級生のお子さまを持つママ

友間で、お子さまの受験について本音で

会話をしますか。(SA、n=200)
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２．『ストッパ下痢止めＥＸ』シリーズ（第２類医薬品）の概要 

 

～「突然の下痢」などに、どこでも飲めて水なしで効く下痢止め薬～ 

■当社独自の「口腔内速崩壊錠技術」採用の錠剤で、どこでも飲めて、水なし１錠※1で効く 

■「ロートエキス」「タンニン酸ベルベリン」配合で、急な下痢にもすぐれた効き目を発揮する 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

３．下痢止め薬（止瀉薬）市場の動向 

下痢止め薬の市場は、７～８月および 

12～１月に、季節指数が高くなる傾向 

があります（当社調べ）。 

当社の『ストッパ下痢止めＥＸ』は 

入試が本格化する１月以降に、市場平均を 

上回る傾向です。 
 

 

 

 

 

 

ストッパ下痢止め EX 

12 錠 980 円／24 錠 1,680 円 
ストッパエル下痢止め EX 

12 錠 980 円 

小中学生用ストッパ下痢止め EX

12 錠 980 円 

※1 5～10 才、1 回 1 錠 

11～14 才、1 回 2 錠 

お問い合わせ窓口
＜報道関係の方＞ コーポレートコミュニケーションセンター ０３－３６２１－６６６１ 

『ストッパ下痢止めＥＸ』の季節指数※2 

※2：2016 年 8月 29 日～2017 年 3 月 19 日の平均を 100 として 

季節変動を表した指数。 
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